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[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:241 av Rickard Nordin (C)
Förenklad fakturering i samband med årsskifte för det gröna avdraget
Rickard Nordin har frågat mig om jag och regeringen har uppmärksammat årsskiftesproblematiken kring det gröna avdraget och om det kommer att föranleda några åtgärder från min sida.
Det gröna avdraget är en skattereduktion som ges till privatpersoner för installation av grön teknik. Skattereduktionen utgår från den s.k. fakturamodellen som innebär att köparen betalar en del av fakturan för ett arbete medan Skatteverket betalar resterande del till utföraren. Utbetalning får begäras efter det att installationen har utförts och betalats. Begäran ska ha kommit in till Skatteverket senast den 31 januari året efter det beskattningsår då arbetet betalades. 
Rickard Nordins fråga ställs mot bakgrund av den situation som kan uppstå när köparen betalar en del av kostnaden för installationen år 1, men att installationen färdigställs och slutbetalas år 2. Skatteverket har i sitt ställningstagande Skattereduktion för installation av grön teknik – förskottsbetalning respektive materialköp bedömt att en förskottsbetalning kan ingå i underlaget för rätt till utbetalning och skattereduktion om utföraren färdigställt installationen samma år som förskottsbetalningen gjorts och köparen därefter betalat det resterande beloppet samma år. Om installationen inte färdigställs och slutbetalas inom denna tidsperiod kan utbetalningen och därmed skattereduktion inte medges för den del av kostnaden för installationen som betalats i förskott. 
Skatteverket har i ett senare ställningstagande, Skattereduktion för installation av grön teknik – frågor avseende installation, bl.a. gjort bedömningen att en solscellsanläggning under vissa situationer kan anses som en färdigställd installation även om växelriktaren inte har installerats och solcellsanläggningen därmed inte går att ansluta till befintligt nätverk. Om hela solcellsanläggningen har installerats och det enbart är växelriktaren som har blivit fördröjd bör utbetalning till utföraren kunna ske.
Jag är medveten om hur reglerna om skattereduktion för grön teknik tillämpas i förevarande fall. Frågan har även lyfts av t.ex. Svensk Solenergi i en skrivelse till regeringen. Skrivelsen bereds för närvarande inom Regeringskansliet.
Stockholm den 22 november 2023
Elisabeth Svantesson
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